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Κοινό Ψόφιςμα για την Επιχειρούμενη Μετεγκατϊςταςη των Υπηρεςιών 

Ανηλύκων του Υπουργεύου Δικαιοςύνησ  

 

    Οι ςυνδικαλιςτικϋσ οργανώςεισ και οι μαζικού φορεύσ που υπογρϊφουμε το 

παρόν κεύμενο πληροφορηθόκαμε, τυχαύα, από το υπ. αρ. πρωτ.: 

4348/22.1.2026 ϋγγραφο του Υπουργεύου Δικαιοςύνησ για την αναζότηςη 

ακινότου για τη «ςτϋγαςη φορϋων προςταςύασ ανηλύκων Αθηνών, 

αρμοδιότητασ Υπουργεύου Δικαιοςύνησ».  

Σύμφωνα με το εν λόγω  ϋγγραφο το ακύνητο θα πρϋπει να βρύςκεται 

αποκλειςτικϊ εντόσ των ορύων του Δόμου Αμαρουςύου. 

Θα θϋλαμε να εκφρϊςουμε  την ϋκπληξη μασ ςε ςχϋςη με το γεγονόσ αυτό 

καθώσ δεν εύχε προηγηθεύ κανενόσ εύδουσ ενημϋρωςη και διαβούλευςη για το 

ςοβαρό αυτό ζότημα.  

Κατ’ αρχόν δεν αντιλαμβανόμαςτε για ποιο λόγο επιβϊλλεται η 

μετεγκατϊςταςη τησ Υπηρεςύασ Επιμελητών Ανηλύκων Αθηνών από το Εφετεύο 

Αθηνών ςε ϊλλο κτύριο. Επύςησ, εκφρϊζουμε την απορύα μασ για τουσ λόγουσ 

που επιβϊλλουν οι φορεύσ αυτού (δηλαδό, η Υπηρεςύα Επιμελητών Ανηλύκων 

Αθηνών, το Δικαςτόριο Ανηλύκων Αθηνών, η Ειςαγγελύα Ανηλύκων Αθηνών και 

οι Ανακριτϋσ Ανηλύκων Αθηνών) να εγκαταςταθούν ειδικϊ και αποκλειςτικϊ 

ςτον Δόμο Αμαρουςύου.  
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Αδιαμφιςβότητο γεγονόσ εύναι ότι οι χώροι ςτουσ οπούουσ ςτεγϊζονται οι 

παραπϊνω Υπηρεςύεσ (κτύριο Εφετεύου, οδού Λουκϊρεωσ, κτύρια Πρωτοδικεύου 

και Ειςαγγελύασ Πρωτοδικών–πρώην Σχολόσ Ευελπύδων) χρόζουν βελτιώςεων 

ςε υποδομϋσ, και ακροατόρια ώςτε να υπηρετούν τουσ ςκοπούσ των Υπηρεςιών 

αυτών, ςε ςυνθόκεσ κατϊλληλεσ, τόςο για τουσ εργαζόμενουσ όςο και για τουσ 

εξυπηρετούμενουσ πολύτεσ. 

Λαμβϊνοντασ υπόψη το ανωτϋρω θεωρούμε ότι οποιαδόποτε ςκϋψη 

μετεγκατϊςταςησ των Υπηρεςιών αυτών δεν μπορεύ να πραγματοποιηθεύ αν 

δεν πληρούνται ςυγκεκριμϋνεσ προώποθϋςεισ, όπωσ οι παρακϊτω: 

1. Ϊμεςη ενύςχυςη των Υπηρεςιών που υπηρετούμε ςε προςωπικό καθώσ ο όγκοσ 

τησ εργαςύασ – δικαςτηριακόσ ύλησ ϋχει αυξηθεύ κατακόρυφα.                                                                                        

Η ανϊγκη αυτό αφορϊ τόςο το Δικαςτόριο και την Ειςαγγελύα Ανηλύκων, όπου 

υπηρετούν ελϊχιςτοι δικαςτικού υπϊλληλοι όςο και την Υπηρεςύα Επιμελητών 

Ανηλύκων, όπου υπηρετούν δεκατρεύσ (13) Επιμελητϋσ Ανηλύκων για όλη την 

Αττικό, εκτόσ Πειραιϊ, και δεν επαρκούν για να καλύψουν τον τερϊςτιο και 

ςυνεχώσ αυξανόμενο αριθμό υποθϋςεων. 

2. Διαςφϊλιςη όλων των δικονομικών δικαιωμϊτων των ανηλύκων. Αναγκαύα, εκ 

του ύδιου του νόμου, εύναι η παρουςύα ςυνηγόρων και διερμηνϋων ςε 

καθημερινό – ςταθερό βϊςη. 

3. Απρόςκοπτη πρόςβαςη ςτον χώρο όπου θα ςτεγϊζονται οι Υπηρεςύεσ ςε όλουσ 

τουσ υπαλλόλουσ και τουσ εξυπηρετούμενουσ πολύτεσ 

Η εγγύτητα ςε ςταθμούσ μϋςων μετακύνηςησ ςταθερόσ τροχιϊσ και/ ό ςτο 

κϋντρο τησ Αθόνασ κρύνεται απολύτωσ αναγκαύα για πρακτικούσ λόγουσ που 

αφορούν την λειτουργύα των εν λόγω Υπηρεςιών.  

Αυτό η χωροθϋτηςη διαςφαλύζει την πρόςβαςη και εξυπηρϋτηςη των πολλαπλϊ 

ευϊλωτων πληθυςμών με γενικϊ πολύ περιοριςμϋνα οικονομικϊ μϋςα. Αντύθετα, 

η απομϊκρυνςη από μϋςα ςταθερόσ τροχιϊσ και το κϋντρο τησ πρωτεύουςασ θα 

αυξόςει το φαινόμενο του dropout (δηλαδό τη διακοπό ςυνεργαςύασ των 

εξυπηρετούμενων με τισ Υπηρεςύεσ) . 

Θεωρούμε, επύςησ, δεδομϋνο ότι το όποιο κτύριο ςτεγϊςει τισ Υπηρεςύεσ αυτϋσ 

θα πρϋπει να τηρεύ και τισ ανϊλογεσ προδιαγραφϋσ για την πρόςβαςη των 

ατόμων με αναπηρύα. 

 

4. Εφαρμογό του Νόμου 2447/1996 (ΦΕΚ Α’ 278/20.12.1996) και ςυγκεκριμϋνα 

ςτα Ϊρθρα 49 ϋωσ 52 (ύδρυςη και λειτουργύα Κοινωνικόσ Υπηρεςύασ ςε κϊθε 

Πρωτοδικεύο). Η ύδρυςη των Υπηρεςιών αυτών κρύνεται επιτακτικό ιδιαύτερα 

για τα Πρωτοδικεύα Αθηνών, Πειραιώσ και Θεςςαλονύκησ με δεδομϋνο τον όγκο, 
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τη βαρύτητα και την ποικιλομορφύα των περιςτατικών που καλούνται να 

διαχειριςτούν οι Υπηρεςύεσ Επιμελητών Ανηλύκων ςτισ περιοχϋσ αυτϋσ.  

5. Διαςφϊλιςη ιδιωτικότητασ–απορρότου ποινικόσ δύκησ ανηλύκων – κατϊλληλων 

ςυνθηκών για τουσ ανηλύκουσ. Στα κτόρια που θα ςτεγϊζονται οι ςχετικϋσ 

υπηρεςύεσ χρειϊζονται αξιοπρεπεύσ χώροι παραμονόσ των ανόλικων και των 

ανόλικων κρατουμϋνων ειδικότερα και  να διαςφαλύζεται η ιδιωτικότητα και το 

απόρρητο τόςο κατϊ τη διαδικαςύα τησ δύκησ όςο και κατϊ τη διϊρκεια των 

ςυνεντεύξεων – ςυμβουλευτικών ςυνεδριών με τα παιδιϊ και τισ οικογϋνειεσ  

τουσ. 

Με βϊςη τα παραπϊνω εκφρϊζουμε την πλόρη αντύθεςη μασ ςε όποιο ςχϋδιο 

μετεγκατϊςταςησ των Υπηρεςιών αυτών το οπούο δεν λαμβϊνει υπόψη και δεν 

πληρού τισ παραπϊνω προώποθϋςεισ. 

Αθόνα:  10 .3.2026 

    Το Δ.Σ. του  Σ.Ε.Δ.Α.                        

                                        

Το Δ.Σ. του  Σ.Κ.Λ.Ε. 
                                                    Σύνδεςμοσ Κοινωνικών Λειτουργών Ελλϊδοσ 

 

          

 Το Δ.Σ.  του Σ.Δ.Υ.Α. 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΘΗΝΑΣ 

                                                         

   Το Δ.Σ. του Σ.Δ.Δ.Α 

                                                             Σωματεύο Δικαςτικών Διερμηνϋων Αττικόσ 

 

   To Δ.Σ. του Σ.Μ.Δ. 
   Σωματεύο Μιςθωτών Δικηγόρων 

                                                               Το Δ.Σ.  του Σ.Δ.Υ.Δ.Δ.Α. 

Σύλλογοσ Δικαςτικών Υπαλλόλων 

Διοικητικών Δικαςτηρύων Αθόνασ 

 

Το Δ.Σ. τησ ΕΕΚΑ 
Ϋνωςη Επιμελητών Κοινωνικόσ Αρωγόσ 
 
 


